

# 我国10月起取消手机长途漫游费

新华社北京3月6日电(记者 高亢)工业和信息化部副部长陈肇雄6日在国新办发布会上说,工信部将继续深入推进网络提速降费工作,深挖降费潜力,推动网络建设,营造良好网络环境,今年10月1日起将全面取消手机长途漫游费。

陈肇雄表示,信息网络已成为经济

社会发展不可或缺的关键基础设施,工信部会同有关部门扎实落实网络提速降费工作,在三大基础电信企业和中国铁塔公司的共同努力下,取得了阶段性明显成效。下一步,工信部还将积极推出网络提速降费新举措:全面取消手机长途漫游费,大幅降低中小企业互联网专线接入资费,降低国际长途电话费;

扩大国内互联网网间带宽,提升互联网国际出入口带宽能力,推进农村宽带全覆盖,完善老旧小区光纤入户政策;规范企业资费行为,改善服务质量,提高市场开放水平,促进良性竞争,持续优化电信市场环境。

工信部数据显示,自网络提速降费提出以来,我国固定宽带网速得到大幅

提升,333个地级行政区和直辖市建成光网城市,光纤宽带用户占比提升到76.6%,进入全球前三位;4G用户数从2014年底不到1亿增长到目前7.7亿户,占全球4G用户的一半以上;两年来,网络资费水平持续下降,全国固定宽带平均资费水平降幅达86.2%,移动宽带流量平均资费降幅达64.7%。

## 下潜6329米! 国产水下滑翔机刷新世界纪录

新华社北京3月6日电(记者 董瑞丰)我国自主研发的“海翼”号水下滑翔机近日在马里亚纳海沟挑战者深渊,完成大深度下潜观测任务并安全回收,最大下潜深度达到6329米,刷新了水下滑翔机最大下潜深度的世界纪录。

记者从中国科学院获悉,“海翼”号水下滑翔机由中科院沈阳自动化所研制,是我国具有完全自主知识产权的新型水下观测平台。“海翼”号此次搭乘“探索一号”科学考察船TS03航次,历时4天进行了12次下潜工作,累计工作87个小时,总航程超过130公里,突破之前由美国科学家创下的水下滑翔机最大下潜深度6000米的世界纪录。

水下滑翔机是一种通过调节自身浮力和姿态,实现在水中滑行并收集水体信息的新型水下机器人,具有低功耗高静音的特点,可对特定海域进行高精度大范围的水体观测,能有效提高海洋环境的空间和时间测量密度,是现有水下观测手段的有效补充。

据了解,此次观测任务中,“海翼”号水下滑翔机收集了大量高分辨率的深渊区域水体信息,为海洋科学家研究该区域的水文特性提供宝贵资料。

实验过程中,“海翼”号状态良好,显示出在复杂海流及恶劣海况下良好的航向保持和数据交互能力。这次试验的结果将有助于对“海翼”号进行更大下潜深度的提升和改进。



## 上海:发还4000余辆被扣共享单车

3月6日,在上海黄浦区制造局路停车场,共享单车公司工作人员将发还的车辆装车。

当日,在上海市黄浦区城管等相关部门的见证下,被扣在上海黄浦区制造局路停车场的来自摩拜、小鸣和ofo等3家平台的4000余辆共享单车被免费发还。执法人员在发还现场向共享单车公司运营方发放告知书,要求企业宣传法律法规,共同维护公共交通秩序和市容环境。共享单车公司代表也向监管部门递交了企业承诺书,接受管理部门的指导和监督,承担企业应尽的社会责任,接受社会的监督。

新华社记者 方喆 摄

# 遭逐朝鲜大使离开马来西亚 朝鲜驱逐马来西亚驻朝鲜大使

新华社马来西亚雪邦3月6日电(记者 刘彤 林昊)被马来西亚政府限期离境的朝鲜驻马来西亚大使姜哲6日晚搭乘马航MH360航班离开马来西亚。

临行前,姜哲在雪邦吉隆坡国际机场表示,马来西亚政府这一“极端做法”可能会损害两国40多年的关系。这是姜哲在被马来西亚政府限期离境后的首次表态。

姜哲在机场表示,自己说这番话针对的是马来西亚警方在死亡朝鲜男子案件上预设目标的调查,同时表明朝鲜方面的立场。

他再次指责马方未经过朝鲜方面同意就对死亡朝鲜男子进行尸检,并在没有找到任何明确证据的情况下逮捕一名朝鲜公民。

本月4日,马来西亚外交部长阿尼法·阿曼宣布朝鲜驻马来西亚大使姜哲为“不受欢迎的人”,并要求其在48小

时内离境。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送往医院途中身亡。事发后,马朝双方围绕尸检、调查等问题互相指责,先后发生马方召回驻朝大使、召见朝方驻马大使、致函朝鲜大使馆等导致双方外交关系紧张事件。

姜哲多次指责马方故意拖延向朝方移交死者遗体,并质疑马来西亚警方调查。

马来西亚总理纳吉布6日在参加议会活动时说,驱逐朝鲜大使表明马来西亚在维护国家荣誉和主权问题上的坚定立场。当被问及马朝两国是否会断绝外交关系时,纳吉布说,“我们会一步一步来”。

另据朝中社报道,朝鲜外务省宣布马来西亚驻朝大使为“不受欢迎的人”,限其自当地时间3月5日10时起48小时内离开朝鲜。



3月6日,在马来西亚雪邦,朝鲜驻马来西亚大使姜哲(中)抵达吉隆坡国际机场(新华社/法新)

## 国务院印发《“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划》

### 到2020年,我国基本养老保险参保率将达到90%

据新华社北京3月6日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划》,明确了“十三五”时期促进老龄事业发展和养老体系建设的指导思想、基本原则、发展目标和主要任务。

规划提出,到2020年,城镇职工和城乡居民基本养老保险参保率达到90%,基本医疗保险参保率稳定在95%以上,政府运营的养老床位占比不超过50%,护理型床位占比不低于30%,65岁以上老年人健康管理率达到70%,经常性参与教育活动的老年人口比例达到20%以上,老年志愿者注册人数占老年人口比例达到12%,城乡社区基层老年协会覆盖率达90%以上。



扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/764246>

## 《“十三五”全国旅游公共服务规划》发布 到2020年,建5000公里自行车绿道

据新华社北京3月6日电(记者 樊曦 齐中熙)记者6日从国家旅游局了解到,《“十三五”全国旅游公共服务规划》正式发布。规划旨在加速推进全国旅游公共服务体系建设,适应大众旅游新时代的要求。

规划重点部署了未来旅游公共服务发展的16项重点工程,包括优化提升“12301”国家智慧旅游公共服务平台;构建中国特色旅游服务中心体系,实现游客集中区域的旅游服务中心全覆盖;完善旅游景区主要交通连接线,构建旅游“快进”交通网络,推进旅游“最后一公里”建设,实现旅游目的地内部交通无缝衔接,到2020年,基本实现高速公路等一种及以上“快进”交通方式通达4A级景区,两种及以上通达5A级景区;推动跨区域旅游休闲绿道建设,构建覆盖主要旅游城市和旅游区的绿道“慢游”系统,到2020年,建成完成20条跨区域自行车旅游休闲绿道,全国总里程达到5000公里;开展旅游观光巴士示范工程,完善城市游览服务,满足自助游、一日游需求等。



扫二维码,看国家旅游局为您解读规划

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/764245>

## 俄罗斯一将军在叙利亚遇袭 受重伤

新华社符拉迪沃斯托克3月6日电(记者 吴刚)据俄罗斯《生意人报》6日报道,一名俄罗斯将军日前在叙利亚遇袭受重伤,目前正在俄国内接受治疗。

《生意人报》援引接近俄国防部高层人士的话报道,俄西部军区司令部作战指挥部部长彼得·米柳黑2月16日在叙利亚霍姆斯省遭路边炸弹袭击受伤,此后被送到莫斯科的军方医院接受治疗。他目前没有生命危险。

报道说,当时米柳黑与5名俄士兵乘坐装甲车从一处空军基地前往霍姆斯市评估叙利亚军队的作战性能。

## 新西兰拟提高法定退休年龄

据新华社惠灵顿3月6日电(记者 宿亮)新西兰总理比尔·英格利希6日说,新西兰政府拟从2037年7月1日起至2040年7月1日,逐步把领取养老金的年龄从65岁调整至67岁。

新西兰政府养老金水平为周平均工资的66%。现阶段,有配偶的新西兰养老金领取人每周每人可获得335.5新西兰元(约合1622元人民币),单身的养老金领取人每周每人可获得443.5新西兰元(约合2144元人民币)。

据了解,新西兰政府计划采取逐步过渡的方式调整退休年龄。出生于1972年下半年至1973年上半年出生的新西兰公民或居民从2037年7月1日开始领取养老金;1973年上半年和下半年出生的人分别于2038年和2039年领取养老金;到2040年7月1日,领取养老金的人将为1974年出生的人,最终完成年龄调整。

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

我们的价值观

民族复兴 中华崛起 环宇腾飞 吉祥神龙

飞腾腾书

中宣部宣教局 中国网络电视台